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ROO.0012.4.3.2015.RG    

Protokół  

z posiedzenia Komisji finansowo gospodarczej 

odbytego w dniu 14 kwietnia 2015 r. w siedzibie Urzędu Gminy w Kwilczu. 
 

Posiedzenie otworzył zastępca przewodniczącej p. Tomasz Flinik powitał zebranych.  

Listy obecności w załączeniu. 

Nieobecni: radna Jolanta Kwiatkowska–Sokółka – usprawiedliwiła swoją nieobecność 

z powodu choroby, radny Karol Maligłówka. 

Przewodniczący zapytał czy członkowie komisji wnoszą uwagi do protokołu z poprzedniego 

posiedzenia. 

Uwag nie zgłoszono protokół przyjęto przez aklamację. 

Porządek posiedzenia: 

1. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia 
2. Inwestycje, a strategie w pozyskiwaniu funduszy zewnętrznych.  

3. Omówienie oraz przedstawienie radnym sposobu i procedur wyłaniania wykonawców zadań 

inwestycyjnych, remontów i usług nie wymagających procedur przetargów we wszystkich 
jednostkach organizacyjnych gminy.  

4. Podsumowanie akcji zima 2014/2015.  

5. Sprawy bieżące. 

6. Wolne głosy i wnioski. 

Porządek przyjęto jednogłośnie i przystąpiono do jego realizacji. 

 

W punkcie 2 porządku kierownik referatu p. Daniel Kozubowski przedstawił nowe 

perspektywy i możliwości pozyskiwania środków zewnętrznych w latach 2014-2020. 

Szczegółowe informacje stanowią załącznik do protokołu. 

Radni prosili o wyjaśnienie zasad oceny i punktacji wniosków. 

Pan Kozubowski przedstawił szczegółowe informacje w przedmiocie zadanych pytań dodał, 

że gmina jest członkiem dwóch lokalnych grup działania a mianowicie Stowarzyszenia 

Puszcza Notecka i Stowarzyszenia Lokalna Grupa Rybacka Obra-Warta.  Przedstawił 

pokrótce zasady działalności tych stowarzyszeń. Dodał, że na obecną chwilę nie ma 

możliwości pozyskania środków z uwagi na brak przepisów wykonawczych. Zgodnie 

z docierającymi informacjami Stowarzyszenie Puszcza Notecka w latach 2016-2020 ma 

dysponować kwotą 10 mln. zł, z czego 2 mln. zł ma być przeznaczone na działalność 

Stowarzyszenia, 4 mln zł na rozwój przedsiębiorczości, pozostałe 4 mln. zł na lokalne 

samorządy. Drugie Stowarzyszenie Obra Warta nie dysponuje jeszcze wytycznymi. 

Wg założeń programowych szacunkowa kwota z PROW w latach 2014-2020 przypadająca na 

gminę i wszystkie podmioty działające na jej terenie w okresie 7 lat ma wynosi około 1 mln. 

zł. 

Kontynuując p. Kozubowski powiedział, że gmina stara się pozyskać środki zewnętrzne  

z różnych źródeł w ramach swoich możliwości ( Wielkopolska Odnowa Wsi. LGD, małe 

projekty, projekty bezkonkursowe itp.). 

Pan Flinik czy wnioski składane są na konkretne zadania inwestycyjne czy też na kapitał 

ludzki. Stowarzyszenie Barka uczestniczy w takich projektach na terenie gminy Lwówek, 

w wyniku czego pozyskano komputery na świetlice. 

p. Kozubowski gmina stara się aplikować o wszystkie możliwe środki również związane 

z kapitałem ludzkim. W ostatnim okresie w ramach Programu Odnowa Wsi złożono trzy 

wnioski na siłownię w Daleszynku, plac zabaw w Prusimiu i przystanek PKS w Miłostowie. 

W połowie 2014 roku zrealizowano małe projekty do 10 tys. zł na doposażenie świetlic 

w Augustowie, Chorzewie i Niemierzewie. 

Po wysłuchaniu informacji podjęto dyskusje nt. dotychczas pozyskanych środków możliwości 

składania wniosków przez organizacje i stowarzyszenia. 
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Pan Kozubowski poinformował, że w najbliższym czasie udostępniony będzie serwis 

informacyjny w tym zakresie. 

p. Flinik zaproponował rozważyć propozycję organizacji szkoleń na wsiach z udziałem 

przedstawicieli Stowarzyszenia Barka, która ma doświadczenie w tym zakresie. 

 

ad.3. 

W tym punkcie porządku posiedzenia p. Kozubowski przedstawił sposoby i procedur 

wyłaniania wykonawców zadań inwestycyjnych remontów i usług niewymagających 

procedur przetargowych w urzędzie gminy oraz podległych jednostkach organizacyjnych. 

Informacja pisemna stanowi załącznik do protokołu. 

 

ad.4.  

W ramach akcji zima 2014/2015 wydatkowano 4.456,92 zł, w ramach tej kwoty rozwieziono 

i ustawiono pojemniki na piasek, zapełniono je piaskiem oraz w trakcie uzupełniono. Ponadto 

na bieżąco w miarę potrzeb zwalczano gołoledź poprzez posypywanie ulic piaskiem z solą.  

p. Korpik, na co zostaną przeznaczone nie wykorzystane środki, czy w związku 

z oszczędnościami planuje się pozimowy remont dróg. 

p. Wójt odpowiedział, że decyzji żadnych nie podjęto, gdyż są to środki na cały roku 

budżetowy i nie wiemy jaka będzie kolejna zima. Drogi gruntowe aktualnie są profilowane. 

Co do remontu dróg prace będą wykonywane w miarę możliwości finansowych. Złożono 

wniosek w Urzędzie Marszałkowski o dofinansowanie remontu drogi w Rozbitku 

i Orzeszkowie. 

 

Ad.5. 

p. Prętki zgłosił potrzebę łatania dziur na ul. Spokojnej w Luboszu, położenie nakładki na 

ul. Usługowej w Luboszu, remontu ul. Pocztowej w Luboszu oraz budowę chodnika 

w Orzeszkowie. 

Wójt powiedział, ze uwagi radnych będą przeanalizowane i w miarę możliwości realizowane 

jednak nie jest to możliwe w br. W najbliższym czasie planuje wykonanie oświetlenia 

ulicznego na osiedlu Kwiatowym, ul. Parkowej i Dworcowej w Kwilczu. 

Zebrani podjęli dyskusję nt. remontów i profilowania dróg na terenie gminy, malowania 

pasów na przejściach dla pieszych w Luboszu. 

Postawiono wniosek formalny o wystosowanie pisma do Starostwa Powiatowego 

w Międzychodzie o wymalowanie pasów – przejść dla pieszych w Luboszu. 

Za wnioskiem glosowało 5 członków komisji. 

Odnosząc się do wypowiedzi radnego Prętkiego p Flinik zauważył, że gmina to nie tylko 

miejscowości Kwilcz i Lubosz są inne wsie, w których poza wykorzystaniem funduszu 

sołeckiego nic innego nie zrobiono takim przykładem są Chudobczyce. 

Zastępca Wójta poinformowała, że gmina aktualnie jest na etapie przejęcia mieszkań 

Chudobczycach od ANR w Poznani.  

Zebrani poruszyli kwestie wykonania nawierzchni drogi do Chudobczyc, wspomniano, 

że Starosta podczas jednej z rozmów wyraził się, iż droga, o której mowa byłaby wykonana 

w całości, gdyby gmina przekazała 50 tys. zł. 

p. Kozubowski poinformował, iż rzeczywiście powiat zwrócił się o dofinansowanie, ale 

w zdecydowanie wyższej kwocie – ok. 320 tys. zł., a nie 50 tys. zł. 

p. Wójt poinformował, że remont drogi Lubosz – Chudobczyce był dofinansowany, wszystkie 

prace starostwo realizowało po uzgodnieniach z samorządem gminnym. 

Przewodniczący Rady poinformował, ze przed sesją tj. 21 kwietnia br, odbędzie się wspólne 

posiedzenia komisji w sprawie omówienia projektów uchwał. 

Na tym o godz. 18 
30 

posiedzenie zakończono. 

Protokolant         Przewodniczący posiedzenia 

/-/Grażyna Piątkowska                                         /-/Tomasz Flinik 


